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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 001/2018 
Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO 
ANTUNES, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a primeira Sessão Ordinária do 
primeiro período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 001/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e 
demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer 
a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Em seguida o Presidente solicitou 
ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. 
Correspondência Recebida: Correspondência do Ministério da Educação, informando a 
liberação de recursos financeiros para o município.  Correspondência Expedida: Oficio 
nº. 001/2018, ao Executivo Municipal, solicitando o repasse de recursos financeiros ao 
Poder Legislativo.  Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 001/2018, referente ao Projeto 
de Lei 001/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito 
Adicional Especial e Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o 
exercício de 2018 e a efetuar alterações nos anexos da LDO exercício 2018. Protocolo nº. 
002/2018, referente ao Projeto de Lei 002/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar a abertura de Credito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas 
Marques para o exercício de 2018 e a efetuar alterações nos anexos da LDO exercício 
2018. Protocolo nº. 003/2018, referente ao Projeto de Lei 003/2018, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito Adicional Suplementar no Orçamento 
do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e a efetuar alterações nos 
anexos da LDO exercício 2018. Protocolo nº. 004/2018, referente ao Projeto de Lei 
004/2018, o qual declara a Editora Jornal de Beltrão S/A, como órgão oficial de publicação 
e divulgação das Leis e demais Atos Oficiais do Poder Executivo do município de Enéas 
Marques - Estado do Paraná. Despacho da Presidência: Os Projetos de Lei 001, 002, 
003 e 004/2018, foram encaminhado a ordem do dia da presente sessão para votação do 
pedido de urgência do Executivo Municipal. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Paulo 
Camera o qual falou sobre sua participação juntamente com o Vereador Marcelo da I 
Oficina Técnica Regional do Plano Estadual de Resíduos Sólidos do Paraná, em 
Toledo na ultima semana. Fez um relato sobre o que foi tratado nesta oficina, ressaltando 
a importância deste assunto para o meio ambiente.  Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Em votação foi aprovado à 
admissibilidade da urgência nos Projetos 001, 002, 003 e 004/2018. Foi aprovado em turno 
único de discussão e deliberação o Veto a Emenda Aditiva 001/2017 ao Projeto de Lei 
049/2017. Usou da palavra na discussão deste Veto o Vereador Paulo Matia Heinz. Foi 
aprovado em turno único de discussão e deliberação o Veto a Emenda Aditiva 003/2017 ao 
Projeto de Lei 049/2017. Foi aprovado em turno único o Veto a Emenda Aditiva 004/2017 
ao Projeto de Lei 049/2017. Usou da palavra na discussão deste Veto o Vereador Paulo 
Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade 
de votos o Projeto de Lei nº. 001/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar 
abertura de Crédito Adicional Especial e Suplementar no Orçamento do Município de 
Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos Anexos da LDO 
exercício 2018. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por cinco votos 
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favoráveis e 3 abstenções o Projeto de Lei nº 002/2018, o qual autoriza o Executivo 
Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município 
de Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos Anexos da LDO 
exercício 2018. Usou da palavra na discussão deste Projeto o Vereador Adão Biancatti.  
Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por cinco votos favoráveis e 3 
abstenções o Projeto de Lei nº 003/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar 
abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos Anexos da LDO exercício 2018. Usaram 
da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adão Biancatti, Adelar Lima e Paulo 
Matia Heinz, o qual passou a presidência ao Vice-Presidente Vereador Jair Formaio para 
poder fazer uso da palavra. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 004/2018, o qual declara a Editora Jornal de 
Beltrão S/A, como órgão oficial de publicação e divulgação das Leis e demais Atos Oficiais 
do Poder Executivo do município de Enéas Marques - Estado do Paraná. Usaram da 
palavra na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores Adão Biancatti, Adelar Lima, 
Gilmar Jacob Heinz, Jair Formaio, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em 
primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 
054/2017, o qual autoriza o Poder Executivo municipal a conceder subvenção social a 
APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de Enéas Marques – 
PR, para o exercício financeiro de 2018. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Adelar Lima, Adão Biancatti, Sidmar Onofre, Jair Formaio e Paulo Matia Heinz. 
Os Projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da 
Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do 
dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Não 
havendo nenhum popular inscrito na passou-se as Explicações pessoais dos 
Vereadores: Inscrito os Vereadores, Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz, Marcelo Adriano 
Antunes, Nélio José Paludo, Jair Formaio, Sidmar Onofre, Adelar Lima, Jair Formaio e 
Paulo Matia Heinz. O Vereador Adão comentou sobre as emendas ao Projeto de Lei 
049/2017, as quais foram vetadas pelo Executivo. Ressaltando que pelo menos a emenda 
que se tratava sobre a construção do abrigo ao cemitério municipal tinha que ter sido 
aceita pelo Executivo.  O Vereador Gilmar questionou se o vice-prefeito vai assumir a 
prefeitura esse ano. O Vereador Marcelo comentou sobre a palestra que participou em 
Toledo na ultima semana, que tratou sobre a Técnica Regional do Plano Estadual de 
Resíduos Sólidos do Paraná. Também comentou sobre as emendas os recursos liberados 
ao município de Enéas Marques, através de emendas parlamentares. O Vereador Nélio 
comentou sobre a construção de abrigo no cemitério municipal. Convidou todos para 
participar da reunião de apresentação do programa Enéas Marques mais produção, na 
próxima quinta-feira na comunidade de Bela União. O Vereador Jair Formaio lembrou que 
na comunidade de Pinhalzinho foi construindo um abrigo no cemitério com recursos da 
capela da comunidade, sugerindo que a Paróquia faça esse abrigo no cemitério municipal 
com recursos da Paróquia. Também comentou sobre a prisão de dois servidores do 
município da ultima semana. Ressaltou a dificuldade que os produtores estão enfrentando 
com a baixa do valor do leite. O Vereador Paulo Camera comentou sobre o órgão oficial da 
Câmara, questionando se a câmara pode fazer os informativos do Poder Legislativo no 
mesmo jornal. O Vereador Sidmar lembrou sobre a sua indicação feita no ultimo ano, para 
a canalização da água do inicio da Av. Joaquim Bonetti, a qual esta sendo feita neste inicio 
de ano, ressaltando a importância desta obra para o município, especialmente para os 
moradores que residem próximos. Falou sobre os recursos liberados ao Município através 
de emendas dos deputados, os quais serão utilizados para melhorias aos munícipes.  
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Comentou sobre a prisão dos servidores que foram presos por estar usando a caçamba do 
município em serviços particulares. Ressaltou que, quem vai sofrer agora são os 
produtores que terão que pagar máquinas particulares na realização de melhorias em suas 
propriedades. O Vereador Adelar comentou sobre a necessidade de fazer o acostamento 
na rodovia que liga a cidade até a Madeireira Pandolffi. Também comentou sobre a 
necessidade de o município fazer uma lei para regularizar os serviços de máquinas nas 
propriedades. O Vereador Presidente Paulo Matia Heinz comentou sobre a necessidade da 
construção de um abrigo no Cemitério Municipal, ressaltando que espera que um dia essa 
obra seja realizada. Também comentou sobre a necessidade da construção do 
acostamento da rodovia que liga cidade até a Madeireira Pandolffi. Falou sobre a obra que 
está sendo feita no inicio da Av. Joaquim Bonetti. Destacou também sobre a necessidade 
do Município fazer uma lei regularizando os serviços de horas máquinas dentro das 
propriedades, ressaltando que os produtores não têm condições de pagar todos os 
serviços.  Falou sobre os recursos liberados ao município. Comentou sobre a reunião que 
acontecerá nas comunidades nos próximos dias com os técnicos agrícolas do município e 
da Emater.  Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 1ª Sessão Extraordinária do primeiro 
período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 17h00min do dia 06 de janeiro de 
2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a primeira 
Sessão Ordinária do primeiro período da 2ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 05 de janeiro de 2018, às 21h10min. Finalizou-
se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                              Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


